



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

25 01 2021 г.

№ СМВ-4/52

Министру промышленности и
торговли Российской Федерации
МАНТУРОВУ Д.В.
125039, Москва, Пресненская
наб., д.10, стр.2, IQ квартал

О повышении коэффициента расчета
utiлизационного сбора

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Денис Валентинович!

Министерством промышленности и торговли Российской Федерации 19.01.2021 на официальном сайте проектов нормативных правовых актов размещен проект Постановления о внесении изменений в отдельные Постановления Правительства Российской Федерации (ID проекта 01/01/01-21/00112443).

Согласно данному постановлению, предполагается не только расширить классификацию специализированной техники по объему двигателей, но и существенно увеличить размер коэффициента для расчета утилизационного сбора.

Для ряда видов новой спецтехники рост коэффициента составит 200%, что означает рост цен для техники с малым объемом двигателя, таких как, снегоходы и мотовездеходы, на 30%, что фактически приведет, в том числе, к полной остановке импорта. Важно учитывать, что рынок внедорожной техники включает в себя не только продажу самой техники, но и производство комплектующих на территории Российской Федерации,

гостиничные и инфраструктурные комплексы в отдаленных, труднодоступных регионах, которые существуют только благодаря туристам на внедорожной технике и другое.

В пояснительной записке к проекту не содержится объективных обоснований (расчетов), предлагаемых изменений коэффициентов, а лишь указаны общие подходы к разработке проекта: улучшение экологической обстановки, развитие местного производства, обновление парка самоходных машин.

Указание в пояснительной записке к проекту на то, что коэффициенты не индексировались с 2016 года, также несостоительно, поскольку коэффициенты предлагается повысить в отдельных случаях в 40 раз по сравнению со сводным уровнем инфляции за период 2016-2020 годов включительно.

В текущей экономической ситуации, когда предпринимательские доходы россиян упали до минимума за 20 лет и снизилась покупательская способность населения даже на продукты питания, принятие Постановления Правительства Российской Федерации, предусматривающего кратный рост сборов, считаю необдуманным и недопустимым.

Прошу Вас отсрочить принятие Постановления Правительства Российской Федерации до проведения консультаций с экспертным сообществом и выработки согласованных подходов к определению размеров коэффициентов для расчета утилизационного сбора.

С уважением,

Первый заместитель
председателя Комитета
Государственной Думы РФ
по федеративному устройству
и вопросам местного самоуправления

Сапко И.В.

